
ACTA NO. 10 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 

22-2-79 

Aos vinte e dois dias do mês de FeV$~iro do ano de mil 

~oento6 e setenta e nove, nesta oidade de Aveiro, edif{oio dos ' 

Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal de Aveiro 

rQUniu ordináriam&nte a mesma Câmara sob a presidênoia do Presiden 
- -

te, Sr~ Dr. José Girão Pereira a com a presença dos Vereadores SrA. 

D.Zulmira Eneida de Sousa. e Silva Cristo B.;n'reto C~rqu.elX'e., Eng 2 • 

Franoisco Soares Pinheiro, Dr.José da Cruz Neto, Eng2.Carlas Lo~~ 

ço Bóia, Dr. Vitor Manuel Cepada Mangerão e Sr. Orlando Moreira da 

Campos Cruz. 

Deola~ada aberta a rQUnião pelo Sr. Presidente e ten

do préviamente sido distribuído por todos os Membros o respectivo 

texto, foi dispensada a leitura da acta, de acordo comadisposi9~0 

legal que permite tal procedimento. 

BALANCETES:- Presentes os balancetes da Tesouraria da 

Câmara e da Zona de Turismo, que apresentam um saldo, respectiva

mente, de 22.556.472$60 e 2.581.934$60, em dinheiro e 12.577.989$20 

e 156.764350, em documentos de despesa. 

TURISMO:- Pelo Vereador Sr. Dr. Neto, foram apresenta

dos os seguintes assuntos: 

Torralta - Cozinha Regiona1:- Por prnposta do Sr.Pres!, 

dente do Turismo, foi deliberado por unanimidade, rectificar ma~B 

uma vez a deliberação tomada na reunião ordinária de 25 de Janeiro, 

último, uma vez que os trajes regionais são enviados pelo Turismo 

para não oontrariar '0 determinado na reunião de 2 de Junho de 1978. 

Propaganda Turística - Reimpressão de Folhet081- Apr~ 

n Q.25633,oiado o orçamento apresentado pela Empresa Púb1ioa dos 

Jornais NOTíCIAS e CAPITAL, foi deliberado, por unanimidade, mandar 

reimprimir mais 300.000 exemplares dos folhetos, pela quantia de 

941.081$50, acrescida do imposto de transacção. 

SUBsfDIOS:- Presente uma carta da Confrária do Senhor 

Jesus dos Passos, da Freguesia da Glória, foi deliberado, por unan! 

midade, conceder um subsídio da quantia de ~50o~oo, destinado a fa

zer face ~s despesas com a procissão que se realiza no próximo dia 

8 de Abril. 
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VIAGEM TURíSTICA AVEIRO-VISEU:- A Câmara tomou oonhe

nQ.Sl/79,cimento do ofício de IS do mês em curse, da Comissãe de 

Turismo de Viseu, que aqui se dá como transcrite, através do qual 

se fazem sugest5es acerca da viagem turística acima referida. 

FORNEC!MEN~OS:- Por proposta do Sr. Dr. Neto, foi de

liberado, por unanimidade, adquirir uma bicioleta para ser utili 

zada pelos Serviços de Turismo. 

PARTICIPAÇÃO NA IV SEMANA DO TURISMO PORTUGumS EM MA

~:- Após troca de impressões, foi deliberado, por unanim1dade,a~ 

torizar que os Serviços de Turismo participem na IV Semana do Turi~ 

mo Português em Madrid, sendo o respectivo encargo em função do nú

mero de participantes. O Sr. Dr. Neto informou que o encargo total 

com a organização será de lS.OOO Pesetas, referente ao aluguer do 

Stand, mais o pagamento ao Maquetista, que irá de 2.000 a 3.000 es

cudos. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTOz- Foi presente o processo de l~ 

nQ.264/77,teamento de José Alberto de Lacerda Dias e Outro, para 

um terreno aito no lugar e freguesia de S.Bernardo, deste concelhe, 

a apresentar exposiç~o referente ao seu processo. Face à informação 

prestada pela Secretaria de Obras, foi deliberado, por unanimidade, 

deferir. 

FEIRA DE MARÇO - PUBLICIDADE EM CARTAZES:- De harmonia 

oom o deliberado na reunião ordinária de 25 de Janeiro, último, e 

editais publicados para o efeito, procedeu-se à abertura das propo~ 

tas apresentadas para a concessão da "Exploração da Publicidade em 

Cartazes na Feira de Março", durante o periodo de funcionamento da 

mesma, no ano em curso, tendo-se apurado os seguintes valores:N~.l 

-PUBLIALSA - 3l.500$00;NQ.2-LUCIANO FERRÃO - 32.500$00. 

Foi deliberado, por unanimidade, fazer a adjudicação 'a 

Firma LUCIANO FERRÃO, pela referida quantia de 32.500$00 e conferir 

poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outor

gar no respectivo contrato. 

AUTOS DE MEDIÇÃO:- Presentes, para efeitos de pagamen

to, os seguintes autos de medição, os quais foi deliberado, por un~ 

nimidade, autorizar o respectivo pagamento: 

- l~. situação da obra "Construção da Passagem Desnivela

da de Esgueira", adjudicada à SOMEC-Sociedade Metropolitana de Con~ 

truções, SARL, da quantia total de 5.510.606850; 

- 58. situação da obra "Núcleo Rabi tacional da Quinta do 

Canha - Construção do Edifício II", adjudicada à SAVECOL-Sociedade 
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Aveirense de Construç5es Civls,Lde., da i mportância t otal de 

2 . 5 60 . 64 4 $60 . 

EMPREITADAS ~- Pres ente a f actura n Q.4/78, da SOMEC, r~ 

fer ent e à obra "Alargamento e Reparação Geral do P ontão da Granja" 

da Quantia de 154.797$20. Após troca de impressões, f oi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o r espectivo pagament o. 

SUBsíDIOS-JUNTAS DE FREGUESIA:-Foi deliberado, por un~ 

n im idade , c onc e der o s s eguintes subsídio s às Juntas de Freguesia 

abaixo indicada s, destinados a o pa ga mento de despe s as c om a elabo

r ação do Rec ens e amento Eleitoral: Cacia-ll.OOO$OO; Nariz-9.975$00; 

Esgueira-4.900$00; 01iveirinha-9.500$00 e ReQueixo-19.465$00. 

AQUIE1~O DE T~~OS NO COJ O; _ O Sr . Presidente comu

ni c ou Que para os t erren os interiores f oi a cor dado c om o s respectl 

v os proprietários o preço de Quatrocentos e s c u do s por metro Quadr~ 

do. Ap ós troca d e i mpressões e po r s e a char Que o mesmo é razoável, 

f oi deliberado, por unanimidade, a c e i tar e conferir p oderes ao Sr. 

Presidente, ou a Quem s ua s vezes fizer, para outorgar n os respectl 

v os c ontratos. 

ESTACIONAMENTO DE CAMIONAGEM~- O Sr. Presidente infor

mou a i nda Que, c o ~tactou já a Firma VIEIRA & ROQUE e Que a mesma 

pre ten de construir i n s talaç õe s para a lber g a r as c ami onetas; do lado 

s u l da Estrada da Barra, em terren os Que são pertença da Junta Au

t ónoma, uma vez Que lhes convém ficar o mais perto possível do POE 

t o de Aveiro. O Vereador S~ Eng~. Bóia, na Qualidad e de Presidente 

daQuel e or ga n i smo , sugeriu Que pela Firma i nteres s a da seja aprese~ 

t a do o probl ema , o Qua l s e á apreciado numa próxima r eunião. 

PASSAGEM DESNIVELADA DE ESGUEIRA:-Foi lido o of í c io da 

MADI L-A gên c i a de Repres entações de Electrodomésticos, c om sede ne~ 

ta cidade, a pedir a u to r i za ç ã o para proc eder aoal~gamento da en

trada nas trazeiras da antiga Esc ola Primária de Esgueira. A tende~ 

do a Que a s instalações lhe f oram c e didas temporáriamente e fac e 

a o parecer d o Gabinete d e Urbanizaçã o, f oi deliberad o, por unanimi 

dade, nã o a u tor i z a r a s men cionada so br a s . 

PUBLICIDADE - VENDEDORES AMBULANTES:-Foram apreciados 

dois r eQu erimentos d e Manuel da Silva Maia, residen~e n o ooncelho 

de Vil a Nova de Gaia e Guilherme Men d es d e Oliveira, residente n o 

concelho de Vila da Feira, s olicita n do a u tor i zaç ão para utilizarem 

aparelhagem s onora n a Feira dos 28, para propaganda da sua merca

doria. Apó s troca d e impre ssões, f oi de l i be r a do , por unanimidade, 

defe r i r . 
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ZONA A POENTE DA AVENIDA 25 DE ABRIL - ALIENAÇÃO DE TER 

RENOS:- Em seguimento da deliberação tomada na reunião ordinária de 

11 de Setembro, último. que respeita à alienação de lotes de terre

no do Sector E, aos Trabalhadores Bancários, de Seguros e do Hospi

tal, o Sr. Presidente informou que a àrea total de pavimento de 

construção é de 6.975 m2, a qual ao preço de 800$00 por m2 de pavi

mento, perfaz a importância total de 5.580.000$00, a qual já deu en 

trada nos Cofres Municipais. Mais informou o Sr. Presidente que 

aquela área de pavimento é distribuida pelos lotes números 1,2,3 e 

4 do referido sector, referente à nova urbanização que mereceu apr~ 

vação na citada reunião. Por unanimidade, foi deliberado conferir 

poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para em nome 

do Município outorgar nas oor=espondentes escrituras. 

IDEM:- Por proposta do Sr. Presidente, foi deliberado, 

por unanimidade, alienar, em hasta pública, mais alguns lotes de 

terreno, na zona em epígrafe. 

TRÂNSITO:- Na sequência da deliberação tomada na reu

nião ordinária de 15 de Fevereiro decorrente, foi novamente presen 

te o abaixo-assinado dos moradores da Av. Dr. Lourenço Peixinho,na 

zona compreendida entre a Rua Comandante Rocha e Cunha e a Estação. 

O Sr. Presidente leu a informação prestada pelo Sr. Chefe da Se

cretaria acerca da existência legal de sinais de informação relatl 

vos a estacionamento autorizado a veículos de certa espécie ou en

tidades púb~icas, conforme a indicação inscrita no sinal. Após tr~ 

ca de impressões e atendendo ao facto daquela zona ser muito movi

mentada, até por se situar perto da Estação da C.P., foi delibera

do, por unanimidade, indeferir a mencionada exposição. 

IDEM:- Presente o ofício da Rodoviária Nacional, com 

o n!.32/79, de 24-1-79, solicitando que lhes seja permitido utili

zar as paragens dos autocarros dos Serviços Municipalizados junto 

da Capitania, no sentido ascendente, em frente aos Armazéns de Avel 

ro, no sentido descendente, e ainda na Rua dos Combatentes da Gran 

de Guerra, frente ao n Q.5 e na Praça da República, junto à Escola, 

em virtude da mudança de instalações. Por unanimidade, foi delibe

rado, remeter o aludido ofício aos Serviços Municipalizados para 

informação, antes de ser tomada qualquer deliberação sobre o ass~ 

to. 
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Foi presente o requerimento da AG~CIA DE VIAGENS E TQ 
RI8MOCONCORDE, através do qual se solicita que seja concedido es

tacionamento privativo para um autocarro, em frente ao seu estabe

lecimento, na Av. Dr. Lourenço Peixinho. Após prolongada troca de 

impressões, e dada a dificuldade de estacionamento em toda a cida

de, motivada pela falta de espaço, foi deliberado, por unanimidade 

não autorizar. 

Foi presente~também,o requerimento de Francisco da Cu

nha Fernandes, a solicitar autorização para colocar uma placa de 

estacionamento proibido na porta da sua garagem, sita na Rua de sá 
n Q.27. Após troca de impressões~ foi deliberado, por unanimidade, 

deferir nos termos habituais. 

Finalmente foram trocadas impressões acerca da petição 

formulada pela Gerência do Restaurante "FERROLHO", a qual solicita 
o 

que entre as 12 e as 14 horas seja permitido/estacionamento em fr~ 

te ao mesmo, de modo a permitir que não haja quebra no movimento. 

Atendendo a que o deferimento do pedido poderia vir a criar prece

dentes e motivar outros pedído s análogos, o que iria prejudicar o 

regular andamento do trânsito, já bastante prejudicado pelas obras 

da "Passagem Desnivelada de Esgueira", foi deliberado, por unani

midade, indeferir. 

N~CLEO HABITACIONAL DE QUINTA DO CANHA~- A Câmara to

mou conhecimento d o ofício nº.1565, de 16 do mês em curso, do Fun

do de Fomento da Habitação, o qual remet e informação, que aqui se 

dá corno transcrita, relativamente à exposição f eita por trabalha

dores deste Corpo Administrativo, em que solicitam que sejam efe

ctuadas diligências para que os fogos possam ser atribuídos em re

gime de propriedade resolúvel. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE AVEIRO - CONTRATOS:- Foi 

deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente,ou 

a quem suas vezes fizer, para outorgar nos contratos de fornecime~ 

to de energía eléctrica, em alta e média tensão, respectivamente 

com a UNIAVE-Distribuidores de Produtos Alimentares,SARL, e com os 

Correios e Tel ecomunicações de Portugal, e ainda outorgar no con

trato de fornecimento de diverso material adjudicado a Construções 

Eléctricas SCHREDER,SARL, com sede em Carnaxide. 

TERÇA-FEIRA DE CARNAVAL:- Por proposta do Sr. Preside~ 

te e nos termos do Decreto-Lei n 2.335/77, de 13 de Agosto, foi de

liberado, por unanimidade, encerrar os serviços na Terça-Feira de 

Carnaval, dia 27 do corrente mês. 
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Fm~CIONALISMO MUNICIPAL - DISCIPLINA:- Mediante a ~ 

participação do Encarregado de Limpeza, Joaquim Lima, a Câmara 

tomou ôonhecimento de que o servente de sentinas, Manuel da Cos

ta Oliveira, faltou ao serviço no dia 7 de Fevereiro decorrente, 

tendo sido encontrado a trabalhar no arranjo de sepulturas, em 

serviço particular. A fim de serem averiguados os factos ocorri

dos, foi deliberado, por unanimidade, instaurar um inquérito e 

nomear inquiridor, o 2C.Oficial, D.Maria da Luz Vaz Gonçalves P~ 

reira Arêde. 

Também mediante participação do Auxiliar de Secre

taria, Elmano Lopes Ramos, a Câmara tomou conhecimento de que o 

pintor de construção civil, Francisco de Jesus Pereira, o procu

rou no escritório dos Ar ma zéns Gerais, tendo-o insultado, assim 

como ao Sr. Presidente. Uma vez que ao referido funcionário já 

lhe foi instaurado um pequeno inquérito, para o qual foi nomeado 

inquiridor o 2Q.Oficial, D.Ana Margarida da Luz Melo Castro, foi 

deliberado, por unanimidade, que a mencionada participação seja 

anexada ao mesmo inquérito. 

JUNTA DE FREGUESIA DE EIROL - PARQUE INFANTIL:

Foi lido o ofício n Q . 7/ 79, de 18 de Fevereiro decorrente, da J~ 

ta de Freguesia de Eirol, a solicitar que seja colocado, provi

sóriamente, no adro da Igreja local, um parque infantil que lem

bre às crianças o ano que internacionalmente lhes Q !edicado. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, def~ 

rir a pretensão formulada. 

ÇONSTRUÇÃO DO EDIFíCIO PARA SERVIÇOS TELEFÓNICOS 

NA COSTA DO VALADO:- Presente o ofício n c.881, de 12 do mês em 

curso, dos Correios e Telecomunicações de Portugal, a informar 

que por várias dificuldades surgidas entretanto, houve necessi

dade de procurar novo local para a construção do edifício, para 

o que apresentam a respectiva planta. Face à informação prestada 

pelo Gabinete de Urbanização, segundo a qual não se vê inconve

niente na implantação pretendida, foi deliberado, por unanimid~ 

de, aprovar, devendo, no entanto, a respectiva construção ficar 

afastada da vedação, o minimo de 5 metros. 

CONT!S DE GERmNCIA:- Pelo Sr. Presidente foi 

submetida à apreciação da Câmara a Conta anual de Gerência re

lativa ao ano de 1978, da responsabilidade do Tesoureiro, Sr. 

Abílio Duarte Esteves. 
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Procedendo ao seu exame, a Câmara verificou que 

se encontra devidamente organizada, apresentando uma receita de 

187.875.057360, que acrescida do saldo do ano anterior da impor

tância de 22.855.786~10, totaliza 210.730.843$70, e a despesa de 

192.089.681~40, com os saldos em dinheiro de 18.641.162~30, e em 

documentos de 1.233.745$30, que transitaram para o corrente ano. 

Assim e após troca de impressões, foi deliberado por unanimidade, 

julgar a mesma conta quite e remetê-la ao Tribunal de Contas,pa

ra julgamento. 

A Conta referente à Zona de Turismo de Aveiro, 

também devidamente organizada e anexa à da Câmara, igualmente da 

responsabilidade do Tesoureiro, Sr. Ab{lio Duarte Esteves, apre

senta a receita de 5.211.140~60 que, acr ,scida do saldo do ano 

anterior de 2.012.981$10, totaliza 7.224.121$70, e a despesa de 

4.967.357 ~50, sendo o respectivo saldo em dinheiro ,da 2256.764820 

e em documentos de 7.713$10, que transitaram para o corrente ano. 

Nestes termos, e após troca de impressões, foi deliberado, por 

unanimidade, julgar a mesma Conta quite e remetê-la, igualmente, 

ao Tribunal de Contas, para julgamento. 

PAGAMENTOS:-Foi deliberado, por unanimidade, au

torizar nos termos do n 2.4 do da Lei nQ.79/77, de 25art 2.105 Q • 

de Outubro, o pagamento das despesas a que respeitam os documen

n Qs.552tos registados com os a 580, no total de 6.568.946$60,da 

Câmara e 42 a 46, no total de 6.027$50, da Zona de Turismo. 

APROVAÇÃO EM MINUTA:- Mais foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do nQ. 

nQ.79/77,4 do artigo 105 2 • da Lei de 25 de Outubro, a fim de as 

respectivas deliberações produzirem efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada 

pelo Sr. Presidente a presente reunião. Era 1 hora do dia 23. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a pre

sente acta que eu, ' , \,-.4" i'~c> ..f'e 
I T~" 

da Secretaria, a subscre-

VOe 
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